



荡口古镇热闹非凡



新杨路延伸段

在统筹协调发展中全面跃升 鹅湖镇城乡旧貌换新颜

城市是乡村的发展动力，乡村是城市的灵魂皈依。2019年，无锡市锡山区鹅湖镇乡村振兴力度加大，农村现代化建设成效初显；配套功能也在持续增强，道路建设、水利建设、“厕所革命”等一系列工作稳步推进；城乡管理日益精细，实施“互联网+城市管理”，以“美好锡山”城乡品质提升为契机，结合“美丽鹅湖”创建行动，全面提升鹅湖城乡面貌与管理水平。2019年，鹅湖镇的城乡面貌在统筹协调发展中全面跃升。

高艺 华洁君

乡村振兴力度加大

曾经的老五房村，内部道路狭窄，房子年久失修，漏雨漏水等现象更是层出不穷，村民生活状况不容乐观。群联村在召开座谈会，组织参观学习谢埭荡村、谈更上后，还听取了村民们的意见和建议。在机械“隆隆”的声响中，群联村老房拆除工作正式开始，结合老五房的实际情况，综合村民们的具体意见，群联村给出了老五房村庄规划平面图。2019年，鹅湖镇大力推进群联村老五房农村住房翻建工作，为群联村开创了一派新气象。

今年，鹅湖镇农村现代化建设初显成效。鹅湖镇顺利通过国家卫生镇考核评估，青荡村入选全国乡村治理示范村镇候选名单，鹅湖村、甘露社区获评江苏省文明村（社区），鹅湖村、青荡村和圩厍村入选江苏省农村人居环境整治示范村候选名单，鹅湖村获评市级美丽乡村示范村，青荡村获评市级美丽乡村四季十二景和田间课堂单位。鹅湖村摇塘圩（含蒋塘坝和北荡角小组）获评省特色田园乡村建设试点村庄。农村住房翻建工作取得实质性进展，鹅湖村谈更上、圩厍村范家塘等7个农房翻建试点村庄建设扎实推进，预计年底完成30幢农房翻建。完成农村路面硬化81530平方米、新建村庄绿化34030平方米、安装路灯263只，村庄面貌焕然一新。加大补充耕地推

进力度，11个补充耕地项目通过审核，完成补充耕地323.48亩。

配套功能持续增强

如今，以荡口古镇为中心建设贯通的各长达8公里的环南青荡玫瑰步道和环鹅真荡秋香步道，已经成为鹅湖镇两条新晋的网红步道。随着越来越多的游客和跑步爱好者慕名而来，公共服务设施的增量、优化进步对民众公域体验影响甚大。今年，鹅湖镇便在秋香步道起点处新增了一处精品公厕。秋香步道精品公厕按照AA旅游厕所标准建设，不仅干净舒适，还增加了智能检测系统。这样一个高科技公厕，在为市民群众和跑团散步和夜跑提供便利的同时，也提供了优质、高端、舒适的服务。

据介绍，目前，鹅湖镇月溪路（甘露寺—甘虞路）、张马桥路（衙芳路—鹅湖路）等9条道路改造工程已完工，鹅湖镇内部路网环通、外部延伸拓展得到有效强化。水利建设不断完善，望虞河除险加固工程已完工，望虞河西岸控制工程、2019年中央财政小型农田水利重点县工程稳步推进。召开鹅湖镇农贸市场提档升级工作部署会，制定荡口农贸市场规范提标、甘露农贸市场改造提标的提档方案，目前准备进场施工。深入推进“公厕革命”，秋香步道精品公厕、荡口农贸市场一类公厕已完工，鹅湖一号二类公厕正在施工建设，其余8个公

厕建设方案均已完善。

城乡管理日益精细

近日，鹅湖镇锡甘路月溪路口有少量砂石掉落在马路中央，不仅影响市容，更影响了市民的正常出行。为此，执法队员立即调取相关路口的电子监控，锁定了两辆工程搅拌车，并发现其有抛洒滴漏现象。根据监控信息，中队通过相关部门调查，最终找到了两辆工程搅拌车及雇用两辆车的某混凝土制品有限公司。根据进一步调查，中队开具了《责令改正通知书》，责令其立即将被污染的路面清扫干净，并按照《无锡市城市道路管理条例》相关规定，对该企业进行了行政处罚。执法工作之所以能如此顺畅，得益于前期铺设完备的智慧城市管电子监控。今年，鹅湖镇数字城管平台为城市精细化服务水平逐步提高。

据介绍，2019年，鹅湖镇实施“互联网+城市管理”，数字城管平台考评位居全区前列，城市运行管理中的精细化服务水平逐步提高。以“美好锡山”城乡品质提升为契机，结合“美丽鹅湖”创建行动，全面提升鹅湖城乡面貌与管理水平。将新杨路和甘露广场设为严管区域，对停车秩序、营业环境等方面实施全面严管，发放告知书4000余张，发送停车秩序公益短信6万人次，全面营造停车入位、首尾一致、规范有序的停车氛围。



青荡村花海



秋香步道精品厕所



清扫路面，维持城市整洁



以荡口古镇为中心建设的环南青荡玫瑰步道和环鹅真荡秋香步道成了网红

本版图片均由鹅湖宣提供